

પક્ષના નેતા શંકરસિંહ વાઘેલાનો આકોશ

કારી જાઘવને બચાવી શકાશે ખરી?

સ્થા-અને રાજકીય પક્ષ સરકારની પડખે



શંકરસિંહ વાઘેલાએ જણાવ્યું હતું કે ભારત સરકાર અને ભાજપ સરકાર ૭મ દિવસવાદનો કસોટીમાંથી પસાર થઈ રહ્યો છે. રાષ્ટ્રવાદના નામે મતો મેળવવા માટે કરાયેલા ભાષણોનો કાળ પૂરો થઈ ગયો છે. સાંતરરાષ્ટ્રીય ડિપ્લોમસી અને વિદેશ નીતિ કે જે પ્રધાનમંત્રી ખુદ ધડી રહ્યા છે, જેથી દેશમાં વિદેશ મતભાવ કે વિદેશ મંત્રી હોય તેવું ભાગ્ય જ નથી અને સરકાર તેના પરિણામે ચિન સનુભયી અને અણચાલકતાવાળી ભાષણની સરકાર પડોશી દેશોને દુરમત બનાવી રહી છે. દલાઈ વામાને અરુણાચલ પ્રદેશમાં જવું હોય તો ધીમલી નાશાજગી પહોરથી ન પડે તેનું ધ્યાન રાખી ભારત સરકાર ચાલી રહી હોય તે દુઃખદ છે.

વિવારજનોની MEE લઘ રહ્યા હોવાનું કસ્ટમની તપાસમાં ખુલ્લું માં મોકલાઈ રહી છે જુની નોટો

ઓમાં જમા કરાવવાની ભારતીયોને છુટ છે પરંતુ કુવિધાનો વાલ ભારતમાં શોસીએશન દ્વારા રજાઓ દરમ્યાન કાર્યશિબિરો શરૂ થઈ ગયા છે. કોન : ૨૦-૨૬૩૦૮૬૦૧-૬ / મો. ૭૩૭૪ ૭૭૧૮૭) સાથે ઠાપવું છે. ઠાપવું કાર્યશિબિરોમાં પ્રવેશ ગમે ત્યારે નથી શકાયે.

રહેતા લોકો પૈકી ઠીકાવી રહ્યા છે. એવા અનેક લોકો છે કે જેમણે જુની નોટોને કુરીચર થકી વિદેશ મોકલી છે કે જેથી બાદમાં તેને બદલાવી શકાય. કસ્ટમ વિભાગની તપાસમાં નોટ બદલીની આ નવી રીતનો ખુલાસો થયો છે. સરકારે ગયા વર્ષે નવેમ્બરમાં આ નોટોને બંધ કરી પરંતુ એનસારવાણને આ નોટો બદલાવા માટે ૩૦ જુન સુધીનો સમય આપ્યો છે. એક પરિષ્કલ્પિત શબ્દકોશને જણાવ્યું છે કે કસ્ટમ વિભાગના અધિકારીઓએ એવા કેટલાક મામલા નોંધ્યા છે કે જેમાં બંધ નોટોને કુરીચર થકી વિદેશ મોકલવામાં આવી હોય. વિભાગે આવી ૧ લાખ કુવિધાની નોટો જમ કરી છે. લોકો જુની નોટોને કુરીચર થકી વિદેશ મોકલી રહ્યા છે જે પુસ્તક વહેરેલા નામ પર કુરીચર થકી નોટો મોકલી રહ્યા છે.

ગુજરાત વડી અદાલતનું અવલોકન અને દમણને ગુજરાતમાં ભેળવી દેવા ખોઈએ

ગુજરાતની ભૂમિ સાથે જોડાયેલા અને ભારતમાં અંગ્રેજ શાસન દરમ્યાન ઈંગ્લીશનો આઠી રહેલા શાણાઓ જેમણે ગુજરાત અને ગોવાને સ્વાતંત્ર્ય પર્વોત્તમ ભારત સરકાર ૧૯૬૧માં ગુજરાત સાથે ભારતીય આસપાસ દેશમાં ભેળવી દેવામાં આવેલા તેમણે ગોવાના ઈંગ્લીશ વસાહતની સ્વરૂપિત પસારતો અને ગોવાને કેન્દ્રીય સરકારની સંચાલના માંગણી બંધમાં આવેલ. પર્વોત્તમ ગોવાની માંગણી તેમણે ગોવાનું આગમન કરી દેવામાં આવેલ. ગોવાને કેન્દ્રીય સરકારે તંત્ર સેઠમ કરીને ભારતના ગુજરાત રાજ્યની ભૂમિ-ગોવાને જોડાયેલ છે પણ આઠીક રીત ધરાવતા તેમણે ગોવાનો તાલ સ્થાનીક વેરેશમાં પુલકાટ મેળવવા અલગ વ્યવસ્થા રાખવા માંગે છે. પણ ગુજરાત સરકાર પહીવટી તંત્રને દારૂબંધીનો અમલ-કરવેશ અને અસામાજિક તાર્કીક ના સાલ ઉઠાય છે. ત્યારે ગુજરાત વડી અદાલતનું અવલોકન અપાકારક અને અસ્વયંત જરૂરી છે. આ એ નાના નગરોનો અલગ પહીવટી અર્થ ધરાવેલી ગુજરાતમાં ભેળવી દેવું જોઈએ.



પ્લડ કેન્સર અને બીજા લોહી વિકારના રોગોથી પીડાતા લોકોને તમે પણ બચાવી શકો

અલ્યાર સુધીમાં ગુજરાતમાંથી ૧૬ દાતાઓએ પોતાના રક્તકણોનું દાન કર્યું છે અને આજે તેઓ પોતે પણ આદરમયું સ્વસ્થ જીવન જીવી રહ્યા છે... ભારતમાં દરરોજ આશરે ૪૦ લોકોમાં જીવલેણ લોહી વિકારનું નિદાન કરવામાં આવે છે. ગુજરાતમાં દર વર્ષે લોહીના કેન્સરના ૧,૦૦૦ કેસો નોંધાતા હોવાનો એક અંદાજ છે. ગુજરાતમાં સિંગલ સેલ રોગના ૬૦ ઠાપર દર્દીઓ છે. આવી રક્ત વિકૃતિ તેમ જ પ્લડ કેન્સર (લ્યુકેમિયા, લિમ્ફોમા વગેરે) અને લેલેકેમિયા જેવા લોહી સંબંધિત રોગોથી પીડાતા લોકો માટે પ્લડ સ્ટેમ સેલ (રક્તકણ) ટ્રાન્સપ્લાન્ટ એ જીવવાની આખરી આશા છે. આવા દર્દીઓને આનુવંશિક રીતે અનુરૂપ (મેચ) સાથ એવા દાતાઓની જરૂર હોય છે. ૧૦,૦૦૦માં ૧ કે પછી ૨૦,૦૦,૦૦૦માં ૧ ભારતીયને જ આનુવંશિક અનુરૂપ જોડ મળે છે. આવા દર્દીઓને પોતાના કુટુંબમાંથી અનુરૂપ જોડ મળવાની સંભાવના ૨૫ ટકા જેટલી જ છે. બાકીના લોકોને, સંબંધીઓ ના હોય એવા અજાણતા દાતાઓ ઉપર જ આશાર રાખવો પડે છે. અનુરૂપ જોડ મળવાની સહાયી સોઈ સંભાવનાઓ છે ત્યારે, સ્ટેમ સેલ (રક્તકણ) દાન કરવા પ્રયત્ના વધુને વધુ દાતાઓની માહિતી એકત્ર કરવામાં આવે તે ખૂબ જરૂરી છે.

આનુવંશિક રીતે અનુરૂપ પ્લડ સ્ટેમ સેલ દાતા મેળવવાનો ઉપાય શું?

૨,૫૦,૦૦,૦૦૦ નોંધાયેલા દાતાઓ સાથે દુનિયાભરમાં ૫૦થી વધુ રજિસ્ટ્રી છે. આવી રજિસ્ટ્રીમાંથી સંબંધી ન હોય એવા દાતાઓ મળી આવે છે. તેમના પ્લડ સ્ટેમ સેલના દાન દ્વારા દર્દીઓની જીવ બચાવી શકાય છે. ભારતમાં 'દાતા'ના મુખ્ય ઠાપરોલક ધરાવતી 'દાત્રી'નામની સંસ્થા, ભારતની સૌથી મોટી સ્પેશિયલ પ્લડ સ્ટેમ સેલ દાતાઓની રજિસ્ટ્રી છે. વર્ષ ૨૦૦૨માં થી શરૂ રાજગોપાલ, ડૉ. તેજીઠ ભેરેલ અને ડૉ. સુ વંશ સાંગ દ્વારા આ સંસ્થાની સ્થાપના કરવામાં આવી હતી. 'દાત્રી'નો મુખ્ય ઉદ્દેશ્ય પ્લડ સ્ટેમ સેલ સ્થાપના ઇચ્છુક દર્દી માટે તંદુરસ્ત, સ્પેશિયલિસ્ટો વેચાર અને આનુવંશિક રીતે અનુરૂપ દાતા શોધવામાં MEE કરવાનો છે. 'દાત્રી'માં ૧,૮૮,૦૦૦થી વધુ વધુ સ્પેશિયલ દાતાઓ નોંધાયેલા છે. 'દાત્રી'એ ૨૩૪ પ્લડ સ્ટેમ સેલ દાનામાં MEE કરી છે, જેમાં ૨૦ આંતરરાષ્ટ્રીય દર્દીઓની પણ સમાવેશ થાય છે. 'દાત્રી'નાં ૧૫ ક્લેલકર સેન્ટર્સ (લોહીનો લખૂલો લેવાનાં કેન્દ્રો) છે અને સંસ્થાએ આખી દુનિયામાં ૧૨ ટ્રાન્સપ્લાન્ટ કેન્દ્રોને લેવાનો આવી છે. નરિ નફો, નરિ નુકસાનના ઘોરણો ચાલતી આ સંસ્થા 'બોલ મેટો ડોનર્સ વર્લ્ડવાઈડ' સાથે રજિસ્ટર્ડ છે અને 'વર્લ્ડ મેટો ડોનર્સ એસોસિએશન'ની સભ્ય છે.

તમે પ્લડ સ્ટેમ સેલ દાતા કેવી રીતે બની શકો?

તમારા એચએલએ (હુમન લ્યુકોસાઈટ એન્ટીજન)ની પ્રકાર નક્કી કરવા માટે તમારા ગાલની અંદરના સેલના અમૂળાને તમારા ગાલની અંદરના ભાગમાંથી જંતુરહિત ૩ સોપક દ્વારા એકસિલ કરવામાં આવે છે. એચએલએના પ્રકારને જણાવા, એકસિલ અમૂળાને લેબોરેટરીમાં મોકલવામાં આવે છે અને તેના પરિણામોને 'દાત્રી'ના ડેટા-બેઝમાં સંગ્રહ કરવામાં આવેલો. આમ, કુલ ૩-૪ મિનિટમાં જ તમે તમારી નોંધણી કરી સોપક દર્દીને પ્રાપ્તદાતાની તક આપી શકો.

દેશમાં ખૂબ ઓછી જાનુતિ અને પરિશુર પ્લડ સ્ટેમ સેલ દાન માટે નરિવત્ તબીબી સંસાધનો હોવા છતાં, 'દાત્રી'એ અલ્યાર સુધીમાં ૧,૮૫,૧૫૧ દાતાઓની નોંધણી કરી છે. 'દાત્રી'એ ૨૩૦ ટ્રાન્સપ્લાન્ટની પ્રક્રિયા હાથ ધરી છે, અલ્યાર સુધીમાં ગુજરાતમાંથી ૧૬ દાતાઓને પોતાના પ્લડ સ્ટેમ સેલનું દાન કર્યું છે. તેમાંથી ધાનાંબાં જન્મજન્મ જીવેલ લોહી-વિકાર ધરાવતાં બાલ-દર્દીઓ હતાં. તમારા રક્તકણોનું દાન કરાવવા તમને કોઈ નુકસાન થવું નથી. તમે પણ જીવેલ લોહી-વિકાર ધરાવતા દર્દીઓને બચાવી શકો છો. વધુ માહિતી મેળવવા માટે અને દાતા તરીકે નામ નોંધવા માટે 'દાત્રી'ની વેબસાઈટ www.datri.orgની મુલાકાત થઈ શકાય. સંપર્ક રવે (વરખા - વિકાસવડી હોમકે)